
Pomůcka pro limitńı srovnávaćı kritérium konvergence Newtonova
∫

Jaký činitel v
integrálu

∫
f(x)

hledáme

Co muśıme ověřit,
abychom mohli použ́ıt

srovnáńı napravo

Co bude v integrálu∫
g(x) mı́sto činitele v

prvńım sloupci

Použ́ıváme znalost limity funkce
ńıže:

x− b x→ b, x 6= b na jistém
δ-okoĺı

x− b lim
x→b

x− b
x− b

= 1

ey − 1 y → 0, y 6= 0 na δ-okoĺı y lim
z→0

ez − 1

z
= 1

ln(y) y → 1
y 6= 1 na δ-okoĺı.

y − 1 lim
z→1

ln(z)

z − 1
= 1

ln(1 + y) y → 0
y 6= 0 na δ-okoĺı.

y lim
z→0

ln(1 + z)

z
= 1

sin(y) y → 0,
y 6= 0 na δ-okoĺı.

y lim
z→0

sin(z)

z
= 1

1− cos(y) y → 0,
y 6= 0 na δ-okoĺı.

y2 lim
z→0

1− cos(z)

z2
=

1

2

cos(y) y → π
2 ,

y 6= 0 na δ-okoĺı.

π
2 − y lim

z→π
2

cos(z)
π
2 − z

= 1

tg (y) y → 0,
y 6= 0 na δ-okoĺı.

y lim
z→0

tg (z)

z
= 1

cotg (y) y → 0,
y 6= 0 na δ-okoĺı.

1
y lim

z→0

cotg (z)
1
z

= 1

arcsin (y) y → 0,
y 6= 0 na δ-okoĺı.

y lim
z→0

arcsin (z)

z
= 1

arccos (y) y → 1,
!!! y < 1 na δ-okoĺı. !!!

√
1− y2 lim

z→1−

arccos (z)√
1− z2

= 1

arctan (y) y → 0,
y 6= 0 na δ-okoĺı.

y lim
z→0

arctan (z)

z
= 1

arctan (y) y → ±∞ ±π2 lim
z→±∞

arctan (z) = ±π
2

π

2
− arctan (y) y →∞ 1

y lim
z→∞

π
2 − arctan (z)

1
z

= 1

arccotg (y) y → +∞, 1
y lim

z→+∞

arccotg (z)
1
z

= 1

sinh (y) y → 0,
y 6= 0 na δ-okoĺı.

y lim
z→0

sinh (z)

z
= 1

tgh (y) y → 0,
y 6= 0 na δ-okoĺı.

y lim
z→0

tgh (z)

z
= 1


